
MAISON DE RETRAITE 

"Kirchberg" 
39 rue du Kirchberg 

67290 LA PETITE PIERRE 

 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL 

DE LA VIE SOCIALE DU MERCREDI 18.03.2026 

 

 

Étaient présents : 

 

Pour la direction : 

M. SCHAEFFER Daniel, président de l'AELB, absent, excusé. 

M. VOGLER Frédéric, directeur de l'établissement (avec voix consultative) 

 

Pour le personnel : Mme HELMSTETTER Dorothée et Mme BUCHMANN Tania 

 

Pour les pensionnaires : M. FAULLIMMEL Bernard. Mmes BECKER Christiane et 

BREIDENSTEIN Louise remplacent Mme GILGERT Georgette, absente excusée et M. 

HEINRICH Raymond, décédé. 

 

Pour les familles : Mme LAZARUS Michèle (fille de Mme RUDOLPH Yvonne), Mme 

LIENHARDT Nicole (bénévole, fille d'une ex-résidente). 

 

Pour la commune : M. WINDSTEIN Claude, absent, excusé 

 

Animatrice : Mme GACKEL Elisa (avec voix consultative) et Mme LENTZ Mélanie responsable 

PASA (avec voix consultative). 

 

Bénévole : Mme SCHAEFFER Suzanne (avec voix consultative). 

 

Ordre du jour : 

1)  Salutations du Président de l’AELB 

2)  Lecture du dernier procès-verbal 

3) Les activités d’octobre 2025 à mars 2026 

4)  Des suggestions d’animations pour les prochains mois 

5)  Les mouvements dans le personnel 

6)  Les travaux dans l’établissement 

7)  Des propositions de menus 

8)  Présentation des dernières plaintes, réclamations et événements indésirables 

9)  Organisation du running. 

10)  Réunion des familles 

11)  Divers 

 

 

01) En l'absence du Président, le directeur salue les membres du conseil et ouvre la séance. 

 

02) Le procès-verbal de la dernière réunion est soumis à l’approbation. Il est approuvé. 

 

03) Les activités d’octobre 2025 à mars 2026 

 

  A. Les activités «régulières» sont toujours très bien fréquentées et très appréciées 

 

- le chant : tous les mardis après-midi, Martin KREISS fait chanter les résidents, d’abord 

au palier, puis au rez-de-chaussée. Son répertoire, très varié, est apprécié de tous. 



- la gymnastique : tous les jeudis matin, animée par Elisa GACKEL (avec Marianne 

FORTMANN qui assure les remplacements). 1 groupe d’environ 15 à 20 personnes se 

dégourdit par des exercices physiques et ludiques. 

- les animations proposées par Suzanne SCHAEFFER au palier le mercredi sont très 

diverses (bricolage, pâtisserie, jeux, …) pour les résidents les plus dépendants. 

- la rencontre amicale est animée par l’aumônier de la maison, le Pasteur Frédéric 

STILMANT, tous les vendredis matin, ainsi que le culte du dimanche matin. L’aumônier 

rencontre également les résidents qui le souhaitent, individuellement en chambre. Le Pasteur 

Jean-Louis SCHAEFFER et des lecteurs, Philippe VOGLER et Frédéric BRAEUNIG 

assurent ponctuellement le culte du dimanche matin. Leur service est très apprécié. 

- des messes sont également célébrées une fois par mois : le 2ème mardi. 

- un culte est célébré tous les mois, le 3ème mardi, par le pasteur du secteur de La Petite 

Pierre. 

- le loto (1x/mois) : activité très bien fréquentée par 40 résidents, animée par notre 

animatrice ; l’aide de bénévoles est la bienvenue. 

- le petit marché : une fois par mois, les pensionnaires font leurs achats avec empressement. 

Le choix de la marchandise est renouvelé par Yvette BACHER. 

- différents jeux sont proposés par notre animatrice : Triomino, Uno, Rummikub, Domino,  

Pas de panique, la Roue, les petits chevaux, le jeu de l’oie, Sjoelbak (Billard Hollandais), 

des jeux de cartes (belote, Atout 11,...) 

Un grand MERCI à la Croix Rouge qui a offert de nouveaux jeux. 

- l’atelier pâtisserie : toujours très apprécié et pouvant profiter des cuisines installées dans 

les salles aux deux étages. 

- la médiation animale : 2 fois par mois, pour entrer en contact avec des personnes souvent 

passives et 1 fois par mois en individuel en chambre. Nous faisons toujours appel à «une 

Pattoune, un Sourire», avec trois chiens (souvent PASA et quelque fois pour les résidents 

autres). 

- atelier bien-être : 2 fois par mois, intervention d’une sophrologue, Valérie WITTMANN, 

en individuel, en chambre, puis en groupe d'une vingtaine de personnes. 

- les anniversaires sont fêtés une fois par mois avec des gâteaux et pâtisseries confectionnés 

par les locataires de la résidence senior. Un grand MERCI à eux. Un cadeau est offert à 

chaque personne qui avait son anniversaire au courant du mois fêté. 

- la Croix-Rouge offre le goûter une fois par mois. MERCI aux dames bénévoles. 

- l'art-thérapeute, Sophie WOLF, intervient deux fois par mois. 

 

Les 3 animations (médiation animale, sophrologie et art-thérapie) sont financées par la 

Conférence des Financeurs (rassemblement de différents organismes) à hauteur de 25.000 € 

par an. 

 

 B. Les activités ponctuelles (EHPAD + PASA) 

 

. Animations musicales : M. Weber (06/11) ; Chœur d’hommes (02/10, 11/12, annulé, 

car 2 messieurs malades et 05/03) ; Chants de Noël ; Concert des musiciens du mardi 

(15/12) : Fanfare de Schillersdorf (29/12) ; Intervention de Mme Criqui qui travaille sur 

l’écoute (11/02 et 11/03) 

 

. Activité vannerie par M. MATTER : 20/10, 05/11, 04/02 et 18/02  

 

. Conférences :  l’Arménie (20/10) et la perle de l'Inde (19/01) 

 

. Autres manifestations : 

 

* Oktoberfest avec Duo Melody (16/10) 

* Démonstration par le chocolatier de Petersbach (14/10) 

* Fabrication de bredele et ensachage (fin octobre) 



* Marché de Noël au Kirchberg (30/11) 

* Diffusion de la pièce de théâtre en alsacien par M. Alain Zimmermann (10/12) 

* Après-midi Carnaval avec Duo Melody (16/02) 

* Fête de Noël des résidents avec passage du Père-Noël (23/12) 

* Réveillon du 31 décembre organisé par les veilleuses 

* Repas des familles (08/03) 

 

. Plusieurs partenariats avec l'EHPAD ont débuté : 

* Avec la bibliothèque de La Petite Pierre sur différents thèmes : les contes au fil des 

saisons, l'Alsace, le jardin. (1x/mois) 

* Avec Adrien de la compagnie Cantaro qui vient lire des histoires bénévolement. 

(1x/mois) 

* Avec Carine et Catherine, et deux chiens de race Leonberg, qui nous rendent visite 

une fois par mois bénévolement. 

* Activités culinaires en collaboration avec le cuisinier. 

 

. Les sorties EHPAD + PASA, souvent organisées par les collègues du PASA : 

 

* Les arboriculteurs à Imbsheim (06/10) 

* Théâtre Hirschland ANNULEE cause Covid (26/10) 

* Bougies Bach à Petit Réderching + goûter à la cafétéria du Super U Diemeringen 

(07/11) 

* Repas de midi et après- midi dansante à l’EHPAD de Dauendorf (13/11) 

* Marché de Noël de Bouxwiller (12/12) 

* Marché du réveillon de La Petite Pierre (27/12) 

* Théâtre alsacien à Furchhausen (22/02) 

* Théâtre alsacien à Adamswiller (01/03) 

* Sortie chocolaterie Bockel à Saverne (16/03) 

 

. Des souhaits de sorties : Musée de la locomotive, Mont Ste Odile, brasserie à Uberach, 

sortie à l’étang de Dossenheim, visite du temple des moines bouddhistes à Weiterswiller. 

 

Le directeur souligne que des sorties peuvent être proposées à des personnes à mobilité 

réduite grâce à la camionnette 9 places avec plateforme d’accès pour fauteuils roulants. 

Un 2ème véhicule, plus petit (un Kangoo d'occasion) avec une rampe électrique, vient 

d'être acquis. Il peut être utilisé par les familles des pensionnaires. 

  

C. Le PASA (Rapport de la responsable, Mme Mélanie LENTZ) 

 

Depuis l’ouverture du PASA fin février 2023, 82 résidents ont pu bénéficier de cette 

structure. 

Nous accueillons actuellement 35 résidents, soit une moyenne de 59 % des résidents de 

l’EHPAD. Cet accueil est variable en fonction des besoins et des envies des résidents. 

Certains sont donc présents 1 jour par semaine et d’autres 4 jours par semaine. 

Grâce aux véhicules de l’EHPAD, nous avons pu effectuer 31 sorties en 2025 dont 29 

organisées par l’équipe du PASA. 

Depuis le dernier CVS, nous avons travaillé sur différents thèmes au fil des saisons : 

 

Octobre :  Beaucoup de cuisine en ce début du mois avec les bredele de Noël. Semaine 

du goût (légumes anciens en partenariat avec les cuisiniers). Démonstration de pâtes «Les 

Savoureuses, vente de chocolats «Bon-o-Bio». Début des travaux de couture pour le 

marché de Noël ; Oktoberfest. 

  

Novembre : Travail de préparation du marché de Noël (couture, couronnes de l’Avent, 

confection de bredele) ; confection et dégustation de gâteaux ; repas raclette, ... 



 

Décembre : Travail principalement sur Noël, en particulier : 

Lecture de contes de Noël (08/12) 

Sortie à l’école de Petersbach ; confection de bredele (16/12) 

 

Janvier 2026 : Beaucoup de bricolage pour préparer la décoration de carnaval et du 

Nouvel An chinois ; activités cuisine ; échange linguistique avec les stagiaires des USA. 

 

Février : Travail sur le Nouvel An chinois et préparation de décorations et menus pour le 

repas des familles. Nombreuses activités cuisine. 

Sortie à l'école maternelle de Petersbach : spectacle de chants en soirée (10/02) 

Intervention de Mme Criqui (11/02 et 25/02) 

Intervention de Mme Brigitte Gonzalez (23/02 et 04/03) 

 

Mars : Préparation du repas des familles : activités bricolage et décoration de la salle et 

activités cuisine pour l'apéritif. 

 

Un grand projet est en cours sur le thème «Les voyages». Au total, 9 séances sont 

prévues avec Mme Brigitte Gonzalez. Le but est la création d'un livre avec les 

témoignages de pensionnaires : leur village, leur maison, leurs souvenirs, (commerces 

d'antan, cartes postales, photos, ...). Une première sortie est prévue le 20 avril en 

compagnie de Mme Gonzalez, accompagnée de Mme Sylvie Eder qui effectuera des 

croquis des résidents. 

 

Manifestations à venir : 

− Représentation théâtre alsacien de Frohmuhl (20/03) 

− Projection de photos de M. Paul Schaeffer sur l'Australie (25 et 26/03) 

− Intervention de Mme Criqui (25/03) reportée 

− Réunion des familles (26/03) 

− Sortie à l’école maternelle de Petersbach (31/03) 

− Conférence sur les splendeurs d’Afrique (13/04) 

− Après- midi musicale avec M. Weber (20/04) 

− Sortie Tour Bus avec Mme Brigitte Gonzalez (22/04) 

− Vente de vêtements Facil’en Fil (27/04) 

 

Grâce à l'implication et aux compétences de Mélanie, aidée par Dorothée, Céline et Kelly, 

les activités au PASA sont très variées. Le directeur leur exprime ses remerciements. 

 

D. Résidence Senior au 3ème étage 

 

Les 13 appartements sont occupés par 14 personnes. L'ensemble fonctionne très bien. Le 

directeur a beaucoup de demandes pour des locations. Le fait que la résidence soit 

intégrée à un EHPAD constitue un atout majeur. 

Mme Dorothée HELMSTETTER est animatrice à mi-temps à la résidence. Elle y assure 

2 journées par semaine, les mardis et vendredis. Elle est très appréciée par l'ensemble des 

résidents. De nombreuses activités et animations ont eu lieu. Quelques exemples : 

 

– Plusieurs sorties restaurant, théâtre, … 

– Confection de gâteaux pour les anniversaires du mois à l'EHPAD 

– Atelier gymnastique, prévention des chutes, atelier mémoire, … 

– Ecriture de textes pour le journal Murmures au Kirchberg 

– Autres activités : bricolage, belote, art-thérapie, vannerie, … 

– Courses mensuelles au Super U 

– Depuis le mois de décembre, le jeudi : MoCA test par une intervenante extérieure. 

– Apéritifs et goûters rassemblent tous les locataires. 



 

Des échanges avec des habitants de La Petite Pierre ont été très appréciés. 

Plusieurs locataires participent également aux activités et sorties proposées par l'EHPAD. 

 

04) Des suggestions d’animations et des projets pour les prochains mois 

 

L’établissement a répondu à 6 appels à projets : 3 pour l'EHPAD, 3 pour la résidence 

senior. 

 

Résidence senior : Sophrologie (26 séances collectives et 144 séances individuelles), 

Conférencier (6 séances), Activité physique (25 séances). 

EHPAD : Art-thérapie (24 séances), Médiation animale (24 séances), atelier culinaire (12 

séances). 

La conférence des financeurs statue avant le mois de juin et nous saurons si nos projets 

auront été retenus. 

 

Des remarques : 

- Le marché de Noël a été très réussi. 

- Le repas des familles est placé en mars. Il remplace avantageusement le repas de Noël des 

familles qui avait lieu en décembre. Proposer un apéritif était une très bonne idée. 

- Les repas raclette et chinois (lors du Nouvel An chinois) ont été très appréciés. Tout le 

personnel y participe, pas uniquement les animatrices. 

 

Autres activités et informations : 

- Le journal « Murmures au Kirchberg » très attendu et apprécié continue de paraître tous 

les trois mois. 

- De nombreuses informations paraissent sur le site internet. 

- Le compte Facebook est alimenté régulièrement avec des photos des activités. 

 

05) Mouvements dans le personnel 

 

– Une infirmière, Mme Natacha HAMMANN, n'a pas souhaité renouveler son contrat. 

– Mme Kelly BUCH vient de démissionner après 9 années au Kirchberg. 

– Nous sommes toujours à la recherche d’un ergothérapeute. 

– Le directeur a fait un courrier pour alerter sur les problèmes liés à la suppression des 

contrats aidés. Dans l'établissement, près d'une dizaine de personnes avaient pu être 

embauchées grâce à ce dispositif. 

 

Des formations sont prévues en 2026 sur les thèmes suivants : maladie d’Alzheimer, service 

en salle, bio-nettoyage, les gestes d’urgence, HACCP, RABC, habilitation électrique, les 

risques de chute, simulateur de vieillissement, accompagnement fin de vie, risques 

infectieux, hypnose, chambre des erreurs, plaie et cicatrisation, lutte contre le feu, Word, 

Excel et Powerpoint pour le personnel administratif. 

«Animer et faire vivre la qualité de vie globale» avec le CREDIR. Labellisation de 

l’établissement QVG 3.0 

Certaines formations sont assurées par le médecin coordonnateur. 

L’Equipe Mobile de Prévention de la Perte d’autonomie de la Personne Agée forme le 

personnel sur les troubles du comportement. 

Celles concernant l'hygiène sont assurées par l’unité mobile d’hygiène du Centre Hospitalier 

de Saverne. 

ORANEAT sur le bon usage des antibiotiques. 

La formation Animateur prévention AP-SMS forme à la conduite de projets de prévention 

des risques professionnels dans le médico-social. Elle permet d’identifier les risques (TMS, 

RPS, chutes, CMR) et de structurer une démarche d’amélioration continue. Formation suivie 

par Adeline BACHMANN.  



Mise en place de plan de prévention avec le remplacement de chambres froides, l’acquisition 

d’une table de pliage de linge, chariots de soins, aménagement des containeurs à déchets, 

construction d’un local de stockage … 

 

06) Les travaux dans l’établissement 

 

A l'extérieur : 

 

- Les travaux de réaménagement du parking ont repris, après une météo capricieuse. Au 

courant du mois de mars, la structure métallique va être mise en place pour préparer la pose 

des panneaux photovoltaïques. 

- Le projet de la commune de La Petite Pierre de créer un parcours de santé est, pour l'instant, 

au point mort, mais pas abandonné. 

- Le chemin d'accès au futur parcours de santé est subventionné par la CeA, la CNSA et 

l'Union Européenne. Les résidents ont hâte de voir la concrétisation de ce projet et sont 

reconnaissants aux divers partenaires pour leur aide financière. 

- Les poubelles en partie enterrées ainsi qu'un local de stockage : ces travaux sont en partie 

financés par la CARSAT. 

 

Dans l'établissement : projets : 

 

- Remplacement des chambres froides négatives (congélateurs) en cuisine. 

- Installer la fibre dans toutes les chambres. 

- L'été dernier, durant les jours de forte chaleur, la température en cuisine était très élevée. 

Une étude est en cours pour la rafraîchir. 

- Lorsque des travaux de rénovation d'une chambre s'avèrent nécessaires (peinture, 

électricité), ils sont effectués en interne par les hommes d'entretien et le bénévole, Jean-Paul 

FORTMANN.    

 

07) Propositions de menus 

 

- A l'occasion de leur anniversaire, les résidents ont la possibilité de choisir le menu du 

déjeuner. Le chef cuisinier et Elisa, l'animatrice, ont préparé une liste comportant une 

vingtaine de propositions afin d'élargir les possibilités de choix. 

- La commission menu se réunit une fois par mois. Des résidents y participent. Tous peuvent 

faire part de leurs remarques. A ce jour, la diététicienne propose également un atelier cuisine. 

- A partir de mai, il y aura le choix entre un potage et une entrée froide. 

- Le chef de cuisine, M. Raphaël REICHEL va organiser des ateliers culinaires. 

 

Remarques et suggestions : 

- Les repas sont bons. Merci aux cuisiniers pour leur travail. 

- Depuis peu, les goûters d'anniversaire (1x/mois) sont réalisés par les locataires de la 

résidence senior. Un grand merci à eux. 

- Parfois, le plat froid est trop froid. C'est un problème de législation (règles sanitaires). 

- Souhaits : de la choucroute 

 

Une nouvelle présentation des menus hebdomadaires va mettre davantage en évidence 

différents éléments (menu végétarien, fruits et légumes bio, ...) et permettre une meilleure 

lisibilité. 

  

08) Présentation des derniers événements indésirables 

 

Les événements indésirables signalés concernaient : 

- La mise en fourrière (injustifiée, car le stationnement avait été autorisé par un gardien) 

de 2 véhicules lors de la visite du marché de Noël de Bouxwiller. Outre le temps et 



les frais occasionnés, ceci a entraîné un problème de rapatriement des résidents (la 

plupart en fauteuil) au Kirchberg. Dorénavant, il faudra apposer un macaron 

«handicapés» sur les véhicules. 

- Le comportement inadapté d’un résident lors du repas vis-à-vis de salariés. 

 

09) Organisation du Running 

 

Le « Running pour un rocking » du dimanche 15 juin 2025 a été très apprécié. La météo 

était correcte. C'était très bien organisé. Il y avait beaucoup de jeunes. Malgré la fraîcheur 

du soir, pizzas et tartes flambées ont eu du succès. Les lots étaient nombreux grâce au 

démarchage, en particulier par celui des assistantes de soins en gérontologie (ASG). Le CVS 

propose de réitérer cette manifestation. La date est fixée au dimanche 21 juin 2026. 

Des suggestions : 

– Proposer une petite marche facile. 

– Agrémenter la soirée par de la musique vu que ce sera également la fête de la musique. 

– Certains lots pourraient être fabriqués en céramique avec l'art-thérapeute. 

 

10) Réunion des familles 

 

Le 26 mars 2026 à 16 h, les familles des pensionnaires de l'EHPAD sont invitées à une 

conférence sur le trouble du comportement suivie d'un moment convivial autour d'un apéritif. 

Les résidents du 3ème étage sont invités à confectionner des bouchées salées et/ou sucrées. 

Une invitation a été adressée aux familles avec un talon d'inscription. 25 à 30 personnes 

participeront à la réunion. 

 

11) Divers 

 

- Il faudra organiser des élections pour renouveler les représentants qui siégeront au CVS. 

- Le directeur, M. Frédéric VOGLER, remercie l'ensemble du personnel pour leur travail 

sérieux, ainsi que les familles qui s'impliquent dans la vie de l'établissement. Il remercie 

également tous ceux qui œuvrent au sein du CVS pour le bien-être des pensionnaires du 

Kirchberg. 

 

La séance est levée à 15 H 40. Elle se prolonge par la dégustation de succulentes tartes 

élaborées par le PASA. 

 

La prochaine réunion du CVS est fixée au mercredi 14 octobre 2026 à 14 H. 

 

Rappel :  Pour toute demande à faire remonter au CVS, les familles peuvent contacter leurs 

représentantes : 

* Mme LAZARUS Michèle :   07 87 10 86 67 

* Mme LIENHARDT Nicole : 06 03 59 45 89 

 

Fait à La Petite Pierre, le 28 mars 2026 

 

 Le directeur,     La secrétaire de séance, 

Frédéric VOGLER                                    Suzanne SCHAEFFER 


